

Gruparea al-Qaida în
Fâșia Gaza? • 9

Un milion de dolari
aruncați la gunoi • 21

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 08 - August 2009

*Ioel – profetie vie având
Israelul în prim-plan*



בית שלום
BETH-SALOM

O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

Identitatea și crezul ucenicilor evrei ai lui Ieșua din Israel (Partea a II-a)

«Când va veni Mângâietorul, Duhul adevărului, are să vă călăuzească în tot adevărul, căci El nu va vorbi de la El, ci va vorbi tot ce va fi auzit» (Ioan 16,13).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 37-A

Când vizităm paginile de internet ale bisericilor și organizațiilor mesianice, pagini ce conțin mărturisirile actuale de credință ale credincioșilor israelieni în Ieșua, nu putem să nu observăm simplitatea cu care sunt prezentate doctrinele personale. Majoritatea postărilor vorbesc despre divinitatea lui Mesia Ieșua și despre faptul că toate profețiile mesianice ale Vechiului Testament s-au împlinit în El. În mod surprinzător poate, în mărturisirile de credință publicate în ebraică găsim rareori expresii nebiblice cum ar fi «trinitatea» sau fraze de genul «Sola Scriptura». Alegerea divină a Israelului și certitudinea că Domnul Își va împlini toate promisiunile făcute popoului Său sunt amintite însă aproape în toate cazurile. În aceste mărturisiri evreiești de credință, Israelul de astăzi este perceput ca fiind urmașul direct al patriarhilor și moștenitorul legitim al promisiunilor și al legămintelor făcute Israelului biblic.

Este deosebit de interesant faptul că, în multe texte doctrinare, identitatea credincioșilor evrei în Ieșua este descrisă mai degrabă prin negații, ca și cum aceștia ar dori să sublinieze ceea ce nu sunt. Se pot citi printre altele fraze de genul: «Noi nu suntem adepți ai unei religii, ci doar credincioși»; «Credința în Ieșua nu este o religie independentă, ci o continuare directă și naturală a Tanahului (Vechiul Testament, n.trad.); «Noi nu suntem o instituție bisericească, ci o adunare mesianică»; «Noi nu suntem „noțrim“ (creștini, n.trad.)». Formulările de mai sus ne lasă să înțelegem faptul că evreii mesianici nu se consideră neevrei, deoarece și-au păstrat identitatea și moștenirea evreiască. În unele mărturisiri de credință este abordat inclusiv subiectul schimbării religiei strămoșești, subliniindu-se faptul că evreii care cred în Ieșua și-au găsit împlinirea, devenind astfel evrei autentici prin credința în Mesia.

O altă mărturisire sună astfel: «Biserica universală a credincioșilor în Ieșua nu a luat locul popoului Israel.» În mod clar, prin această declarație este combătută controversata doctrină a substituirii care încă este susținută de anumite cercuri creștine. În alte locuri se poate citi: «Noi nu ne simțim ca făcând parte din creștinism, care a devenit o religie izolată, separată de poporul evreu. Mișcarea evreilor mesianici este mai degrabă o urmașă a iudaismului»; «Noi nu suntem subordonați nici unui mare rabin și nici papei de la Roma.» Astfel de declarații vorbesc de la sine.

Unele mărturisiri de credință amintesc și de «sinagoga noastră mesianică», prin această expresie făcându-se referire la adunări ca «Roeh Israel» (Păstorul lui

«Noi nu ne simțim ca făcând parte din creștinism, care a devenit o religie izolată, separată de poporul evreu. Mișcarea evreilor mesianici este mai degrabă o urmașă a iudaismului.»

Israel, n.trad.) din Ierusalim sau «Oha-lei Rahamim» (corturile milei, n.trad.) din nordul țării. Mesajul transmis prin aceste denumiri este că adunările se consideră a fi centre evreiești ale căror uși sunt însă deschise și pentru neevrei. Această identitate deosebită poate fi observată în cazul membrilor adunării și prin respectarea anumitor tradiții rabbinice (cum ar fi Halaha), atât timp cât ele nu se află în contradicție cu preceptele Vechiului sau Noului Testament. De exemplu, printre acestea se numără citirea pasajelor săptămânale din Tora și folosirea rugăciunilor din Siddur, cartea evreiască de rugăciuni. În multe ca-

zuri, identitatea exprimată în diferitele mărturisiri de credință nu este ancorată în versete sau în termeni găsiți în Sfânta Scriptură. Autorii acestor afirmații își asumă dreptul de a nu se baza exclusiv pe Biblie în prezentarea modului de gândire și de practicare a credinței.

Este interesant și că mărturisirile de credință ale credincioșilor israelieni în Ieșua scot în evidență importanța centrală a popoului și a țării Israel în planul lui Dumnezeu în ce privește perioada zilelor din urmă. Evreii mesianici consideră că ultimele zile ale istoriei omenirii ne stau încă înaintea datorită faptului că, în secolele care au trecut nu s-au împlinit foarte multe profeții biblice, comparativ cu perioada în care trăim. La revenirea lui Ieșua pe pământ, rămășița Israelului Îl va primi ca Mântuitor, fiind totodată cuprinsă de o mare tristețe din cauză că L-a respins pe parcursul ultimelor două milenii (citiți în acest sens Zah. 12,10).

Aceste mărturisiri sunt unitare și prin ceea ce este lăsat deoparte în declarațiile despre credință și identitate. Un exemplu este absența indiciului legat de poruncile date de Ieșua Însuși în Evangheliile și în Apocalipsa. Ieșua le cere adesea ucenicilor Săi să urmeze zilnic instrucțiunile Sale pe calea adevărului. În acest sens, la un moment dat El a spus: «Dacă păziți poruncile Mele, veți rămâne în dragostea Mea» (Ioan 15,10). Cu toate că eliberarea și iertarea păcatelor este posibilă numai prin har și prin credință, Domnul nostru subliniază cât de importantă este păstrarea poruncilor Sale, prezentate detaliat în Cuvântul lui Dumnezeu. Aceste porunci ale Domnului Ieșua formulate atât de clar în Evangheliile sunt cele care oferă în primul rând sens adevăratei identități mesianice – atât pentru urmașii Săi evrei, cât și pentru cei neevrei.

Aceste mărturisiri de credință ale adunărilor și organizațiilor evreo-mesianice din Israel dovedesc o încredere în sine și o transparență tot mai mare în prezentarea doctrinelor spirituale. Surprinde în mod plăcut și dârzenia cu care evreii mesianici își apără credința în Ieșua, precum și disponibilitatea de a intra într-un dialog pe această temă cu contestatarii lor. Convingerea lor nestrămutată este că întregul adevăr biblic se găsește atât în Vechiul, cât și în Noul Testament, motiv pentru care trebuie să ne lăsăm conduși de Duhul Sfânt pentru a-l înțelege în mod corect. ■